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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los 
SONDEOS DE OPINIÓN Y SITUACIÓN DE LOS JÓVENES que realiza el INJUVE, para saber de las 
opiniones y actitudes de los jóvenes respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, 
motivaciones y formas de vida.. 
 

Consejería T. de Planificación y Evaluación 
Servicio de Documentación y Estudios 

 
 
 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA  
”PARTICIPACIÓN Y CULTURA POLÍTICA” 

 
Ámbito Nacional 

 
Universo Población española de ambos sexos entre 15 y 29 años. 

 
Tamaño de la muestra 1456 entrevistas 

 
Afijación Proporcional 

 
Puntos de muestreo 116 municipios y  40 provincias  

 
Procedimiento de muestreo Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades 

primarias de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) con 
probabilidad proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con 
el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 
2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 
400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 

Error muestral En el supuesto de muestreo aleatorio simple, con un nivel de confianza del 95,5% 
(dos sigmas) y  P = Q, el error real de muestreo es de ±2,6 %. 
 

Fecha de realización Del 27 de mayo al 9 de junio de 2005 
 

Trabajo de campo: Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) 
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CONTENIDOS: 

 

 Interés por la política 
 Recuerdo de conversaciones políticas en la infancia/adolescencia 
 Diversas opiniones sobre la política y los partidos políticos 
 Sentimiento hacia la política 
 Frecuencia con la que habla de política con familiares, amigos y compañeros 
 Frecuencia con la que trata de convencer a la gente de su entorno de sus convicciones políticas 
 Régimen político preferido  
 Satisfacción funcionamiento democracia  
 Valoración funcionamiento democracia  
 Frecuencia en el seguimiento de noticias políticas en la prensa, radio y televisión e Internet  
 Grado de información sobre política  
 Importancia dada a diferentes formas de participación ciudadana  
 Formas participativas en acciones sociales que ha participado alguna vez  
 Confianza interpersonal  
 Opinión sobre la sociedad en la que vive  
 Opinión sobre el papel del gobierno en una sociedad  
 Elección entre libertad e igualdad  
 Opinión ante la participación electoral  
 Diversas posturas ante el voto: 
 Opinión y actitud ante la rebaja de la edad mínima para participar en las elecciones 
 Sentimiento de cercanía hacia diversos partidos políticos 
 Partido que mejor defiende los intereses de los jóvenes  
 Ideología política del joven, del padre y de la madre  
 Partido votado en las elecciones generales de 2004  
 Estado civil o situación de convivencia 
 Lugar donde viven habitualmente la mayor parte del año 
 Situación de independencia o dependencia económica 
 Identificación religiosa 
 Centro donde cursó los estudios primarios 
 Ocupación a la que se dedica en la actualidad 
 Para los que trabajan: ocupación, situación profesional, relación laboral de los asalariados y actividad de la empresa 
 Nivel de estudios  
 Persona que más ingresos aporta al hogar 
 Para esa persona cuando no es el propio joven: ocupación, situación profesional, relación laboral de los asalariados y 

actividad de la empresa 
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Resultados por  
SEXO Y GRUPOS DE EDADES 

 



P1.
Para empezar, ¿podrías decirme si, en líneas generales, la política te interesa…?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)

4,3% 4,5% 4,0% 3,7% 4,8% 4,2%

19,8% 22,0% 17,6% 13,0% 21,5% 23,4%

43,6% 42,2% 45,1% 42,5% 44,0% 44,1%

32,3% 31,3% 33,3% 40,8% 29,7% 28,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=

Mucho

Bastante

Poco

Nada

TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P2.
¿Podrías decirme si recuerdas, cuando eras niño o adolescente, con qué frecuencia solía hablarse de
política en tu casa…?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
9,1% 8,8% 9,4% 7,1% 11,8% 8,0%

27,5% 27,0% 28,1% 27,0% 27,3% 28,1%
30,7% 29,0% 32,5% 28,7% 31,7% 31,2%
29,9% 32,0% 27,7% 34,4% 26,1% 29,9%
2,6% 2,9% 2,3% 2,5% 3,0% 2,4%
,2% ,3% ,1% ,2%  ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Con mucha frecuencia
De vez en cuando
Pocas veces
Prácticamente nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P3.
Indícame, por favor, ¿hasta qué punto estás muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en
desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes frases?

P3.1 - Por lo general, la política es tan complicada que la gente como yo no puede entender lo que
pasa

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
10,9% 10,1% 11,8% 15,5% 9,8% 8,5%
31,5% 31,3% 31,6% 38,3% 31,1% 26,7%
40,5% 41,4% 39,6% 29,5% 43,8% 45,7%
14,4% 14,6% 14,2% 12,3% 13,1% 17,2%
2,3% 2,3% 2,3% 3,9% 1,8% 1,5%
,4% ,3% ,6% ,5% ,4% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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 P3.2 - A través del voto, la gente como yo puede influir en la política

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
25,3% 24,9% 25,7% 24,3% 25,7% 25,6%
47,4% 45,1% 49,8% 47,7% 46,6% 47,9%
18,3% 19,3% 17,3% 18,4% 18,3% 18,3%
5,7% 7,1% 4,3% 4,7% 6,0% 6,2%
3,0% 3,2% 2,7% 4,7% 2,6% 2,0%
,3% ,4% ,3% ,2% ,8%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P3.3 - Los políticos no se preocupan mucho de lo que piensa la gente como yo

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
30,0% 29,4% 30,6% 29,2% 30,7% 29,9%
42,7% 43,7% 41,6% 40,8% 42,0% 44,6%
19,2% 18,0% 20,4% 19,7% 18,9% 19,1%
3,6% 4,5% 2,7% 3,9% 4,0% 3,1%
4,1% 3,9% 4,3% 5,9% 4,0% 2,7%
,5% ,5% ,4% ,5% ,4% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

   P3.4 - Esté quien esté en el poder, siempre busca sus intereses personales

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
38,9% 39,9% 37,7% 35,6% 40,6% 39,7%
38,8% 37,8% 39,9% 42,0% 38,0% 37,2%
15,6% 16,2% 14,9% 13,3% 14,3% 18,5%
2,5% 2,4% 2,7% 3,4% 2,2% 2,2%
3,8% 3,2% 4,4% 5,4% 4,0% 2,4%
,4% ,4% ,4% ,2% 1,0%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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P4.
Y con estas otras frases, ¿estás muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en desacuerdo o
muy en desacuerdo?

P4.1 - Gracias a los partidos, la gente puede participar en la vida política

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
18,3% 17,4% 19,3% 18,9% 18,5% 17,8%
46,9% 48,2% 45,5% 48,6% 47,6% 45,0%
23,4% 23,4% 23,4% 20,1% 24,5% 24,9%
5,1% 5,1% 5,1% 2,7% 5,4% 6,5%
5,8% 5,3% 6,4% 9,3% 3,8% 5,1%
,4% ,5% ,3% ,2% ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P4.2 - Los partidos sólo sirven para dividir a la gente

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
11,7% 12,3% 11,1% 11,1% 13,3% 10,7%
33,1% 31,8% 34,5% 34,6% 33,9% 31,2%
39,7% 42,5% 36,7% 37,6% 38,4% 42,5%
9,4% 8,5% 10,4% 6,6% 9,8% 11,1%
5,7% 4,5% 7,0% 9,8% 3,8% 4,4%
,4% ,4% ,4% ,2% ,8% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P4.3 - Sin partidos no puede haber democracia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
28,6% 28,9% 28,4% 25,8% 27,7% 31,6%
43,2% 42,7% 43,7% 43,2% 44,6% 41,9%
14,6% 16,1% 12,9% 12,3% 14,9% 16,0%
4,9% 5,3% 4,4% 4,9% 5,2% 4,5%
8,4% 6,5% 10,4% 13,5% 7,4% 5,4%
,3% ,4% ,3% ,2% ,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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   P4.4 - Los partidos se critican mucho entre sí, pero en realidad todos son iguales

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
29,1% 29,2% 28,9% 24,6% 31,9% 29,8%
41,2% 40,1% 42,4% 45,5% 41,6% 37,7%
22,4% 23,8% 20,9% 21,4% 20,5% 24,9%
4,9% 4,8% 5,1% 4,9% 4,6% 5,3%
2,4% 2,1% 2,7% 3,7% 1,4% 2,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy de acuerdo
Bastante de acuerdo
Bastante en desacuerdo
Muy en desacuerdo
N.S.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P5.
De los siguientes, ¿qué dos clases de sentimientos te inspira, principalmente, la política?
(multirrespuesta: máximo dos respuestas)

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
5,6% 6,7% 4,5% 5,4% 4,4% 6,9%

34,5% 34,8% 34,3% 44,0% 32,9% 29,0%
29,0% 30,2% 27,7% 36,4% 28,1% 24,3%
49,8% 48,5% 51,2% 41,8% 51,0% 54,6%
17,4% 17,2% 17,6% 9,8% 18,5% 22,0%
22,9% 22,6% 23,1% 19,4% 25,1% 23,4%
1,2% ,8% 1,6% 2,0% 1,0% ,7%
,1% ,3%   ,2% ,2%

160,5% 161,0% 160,0% 158,7% 161,2% 161,2%

N=
Entusiasmo
Indiferencia
Aburrimiento
Desconfianza
Irritación
Interés
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes con alguna mención

P6.
¿Hasta qué punto la política es tema de conversación en tus relaciones personales, en casa, con tu
familia? ¿Y con tus amigos? ¿Y con los compañeros de trabajo o estudios?

P6.1 - En casa, con la familia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
11,5% 10,9% 12,1% 8,4% 12,4% 12,9%
34,5% 33,4% 35,7% 31,7% 35,5% 35,8%
35,0% 34,6% 35,3% 37,6% 34,1% 33,8%
19,0% 21,0% 16,9% 22,4% 17,9% 17,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Frecuentemente
Algunas veces
Raramente
Nunca
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve

EJ104 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2005)                                                                                                                                               8



 P6.2 -  Con los amigos

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
10,1% 10,5% 9,6% 6,9% 13,3% 9,6%
29,5% 29,7% 29,4% 24,1% 28,7% 34,3%
32,2% 30,5% 34,0% 30,5% 31,7% 33,9%
28,2% 29,3% 27,0% 38,6% 26,3% 22,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Frecuentemente
Algunas veces
Raramente
Nunca
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P6.3 - Con los compañeros de trabajo o estudios

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
9,1% 9,5% 8,7% 6,6% 12,2% 8,0%

25,8% 26,1% 25,4% 23,3% 22,9% 30,1%
31,5% 31,8% 31,2% 28,5% 32,5% 32,8%
32,8% 32,1% 33,5% 41,3% 31,3% 27,8%

,9% ,5% 1,3% ,2% 1,0% 1,3%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Frecuentemente
Algunas veces
Raramente
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P7.
Cuando tú tienes una opinión sobre política, ¿con qué frecuencia intentas convencer a tus amigos, o
compañeros de que la compartan contigo?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
7,0% 6,8% 7,2% 9,6% 7,0% 5,1%

20,1% 19,6% 20,6% 20,6% 19,7% 20,0%
26,5% 26,5% 26,5% 19,7% 28,5% 29,8%
46,1% 46,7% 45,4% 50,1% 44,4% 44,6%

,3% ,4% ,3%  ,4% ,5%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Frecuentemente
Algunas veces
Raramente
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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P8.
Hablando de distintos tipos de regímenes políticos, me gustaría que me dijeras ¿con cuál de las
siguientes frases estás más de acuerdo?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
79,2% 77,6% 80,9% 71,0% 79,1% 85,3%
5,2% 6,4% 3,8% 5,7% 5,8% 4,2%

10,6% 11,3% 9,9% 16,7% 9,4% 7,3%
3,6% 3,5% 3,7% 5,7% 4,0% 1,6%
1,4% 1,2% 1,7% 1,0% 1,6% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
La democracia es preferible a otra forma de gobierno
A veces, puede ser preferible un régimen autoritario
Da lo mismo un régimen que otro
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P9.
En general, ¿estás muy satisfecho, bastante satisfecho, poco o nada satisfecho con el funcionamiento
de la democracia en España?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
3,2% 3,2% 3,1% 2,7% 3,8% 2,9%

46,4% 46,7% 46,1% 50,4% 42,6% 47,0%
37,6% 35,8% 39,6% 30,0% 44,0% 37,6%
7,6% 8,5% 6,7% 8,1% 6,4% 8,3%
4,2% 4,5% 3,8% 8,4% 2,2% 2,9%
1,0% 1,2% ,7% ,5% 1,0% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy satisfecho
Bastante satisfecho
Poco satisfecho
Nada satisfecho
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P10.
Y en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa “muy mal” y el 10 “muy bien”, ¿cómo dirías que
funciona la democracia en España, en la actualidad?

(1375) (709) (666) (372) (477) (526)
5,6 5,6 5,6 5,8 5,5 5,5
1,8 1,9 1,8 1,8 1,8 1,9

- Válidos (N: )
- Media (0-10)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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P11.
Quisiera que me dijeras con qué frecuencia…

P11.1 - Lees la sección de política en el periódico

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
6,9% 8,4% 5,2% 3,4% 6,8% 9,4%

11,7% 12,3% 11,2% 7,1% 11,4% 15,4%
19,4% 18,2% 20,7% 12,0% 21,3% 23,2%
23,0% 22,6% 23,4% 24,8% 26,3% 18,7%
38,8% 38,3% 39,3% 52,3% 34,1% 33,0%

,1% ,1% ,1% ,2%  ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Todos los días
3-4 días por semana
1 ó 2 días por semana
Con menos frecuencia
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P11.2 - Ves noticias políticas en la televisión

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
39,8% 39,4% 40,1% 33,4% 39,8% 44,5%
23,1% 23,4% 22,7% 18,7% 24,7% 24,9%
15,0% 15,2% 14,8% 16,2% 14,5% 14,5%
11,8% 11,7% 11,9% 16,7% 13,3% 6,9%
10,2% 10,0% 10,4% 14,5% 7,8% 9,1%

,2% ,3% ,1% ,5%  ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Todos los días
3-4 días por semana
1 ó 2 días por semana
Con menos frecuencia
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P11.3 - Escuchas noticias políticas en la radio

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
10,1% 11,5% 8,7% 5,7% 9,6% 13,8%
7,2% 7,3% 7,1% 3,9% 7,8% 9,1%

10,1% 9,5% 10,8% 7,4% 9,8% 12,3%
21,9% 22,5% 21,3% 20,6% 22,7% 22,1%
50,5% 49,0% 52,1% 62,2% 49,8% 42,5%

,2% ,3% ,1% ,2% ,2% ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Todos los días
3-4 días por semana
1 ó 2 días por semana
Con menos frecuencia
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes
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   P11.4 - Utilizas Internet para obtener noticias o información política

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
2,4% 3,1% 1,7% 1,5% 1,2% 4,2%
2,4% 2,0% 2,8% 2,0% 3,6% 1,6%
5,2% 6,1% 4,3% 3,2% 7,2% 4,9%

16,8% 17,3% 16,3% 14,7% 17,3% 18,0%
73,0% 71,4% 74,8% 78,4% 70,7% 71,1%

,1% ,1% ,1% ,2%  ,2%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Todos los días
3-4 días por semana
1 ó 2 días por semana
Con menos frecuencia
Nunca
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P12.
¿Y te consideras muy informado, bastante informado, poco o nada informado de lo que pasa en
política?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
2,9% 3,2% 2,6% 2,5% 1,6% 4,4%

32,5% 34,0% 30,9% 27,3% 34,3% 34,7%
48,9% 48,5% 49,4% 47,7% 48,6% 50,1%
15,1% 14,1% 16,2% 21,9% 15,1% 10,2%

,3% ,1% ,4% ,2% ,4% ,2%
,3% ,1% ,6% ,5%  ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy informado
Bastante informado
Poco informado
Nada informado
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P13.
La gente tiene opiniones diferentes sobre lo que es ser un “buen ciudadano”.
Me gustaría saber qué aspectos de los que voy a leer a continuación, te parecen más o menos
importantes, puntuando cada uno de ellos en una escala de 1 a 7, en la que 1 significa que no es
“nada importante” y 7 que es “muy importante” para ser un buen ciudadano.

P13.1 - Votar siempre en las elecciones

(1411) (726) (685) (389) (484) (538)
5,3 5,2 5,4 5,3 5,2 5,4
1,8 1,8 1,7 1,8 1,8 1,7

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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 P13.2 - No evadir impuestos

(1389) (721) (668) (374) (483) (532)
5,9 5,7 6,0 5,6 5,8 6,0
1,4 1,5 1,4 1,5 1,4 1,3

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P13.3 - Obedecer siempre las leyes y normas

(1427) (735) (692) (396) (489) (542)
5,8 5,6 6,0 5,7 5,9 5,8
1,5 1,5 1,4 1,5 1,4 1,5

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

   P13.4 - Mantenerse informado sobre las acciones del Gobierno

(1400) (721) (679) (383) (483) (534)
4,6 4,6 4,6 4,6 4,6 4,7
1,8 1,8 1,8 1,9 1,7 1,8

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

    P13.5 - Participar en asociaciones de carácter social o político

(1393) (723) (670) (381) (480) (532)
4,0 4,0 4,0 4,1 4,0 4,0
1,8 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

     P13.6 - Tratar de entender a la gente con opiniones distintas a las nuestras

(1424) (734) (690) (395) (488) (541)
5,9 5,8 6,0 5,8 5,9 6,0
1,4 1,5 1,3 1,4 1,4 1,3

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve

EJ104 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2005)                                                                                                                                               13



      P13.7 - Elegir artículos de consumo que, aunque sean algo más caros, no dañen el medio ambiente

(1410) (728) (682) (384) (489) (537)
5,7 5,6 5,8 5,8 5,7 5,6
1,4 1,4 1,3 1,3 1,4 1,4

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

       P13.8 - Ayudar a la gente que, en nuestro país, vive peor que tu

(1437) (740) (697) (399) (493) (545)
6,1 6,0 6,3 6,1 6,2 6,1
1,2 1,2 1,0 1,1 1,1 1,2

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

        P13.9 - Ayudar a la gente que, en otras partes del mundo, vive peor que tu

(1435) (739) (696) (398) (492) (545)
6,0 5,8 6,1 6,1 6,0 5,8
1,3 1,4 1,2 1,3 1,3 1,3

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

         P13.10 - Estar dispuesto a servir en el Ejército en tiempos de necesidad

(1382) (721) (661) (378) (478) (526)
3,4 3,5 3,4 3,5 3,3 3,4
2,2 2,2 2,1 2,2 2,1 2,2

- Válidos (N: )
- Media (1-7)
- Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P14.
Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a
cabo. Por favor, indícame para cada una de ellas, si lo has hecho alguna vez, no lo has hecho pero
podrías hacerlo o ni lo has hecho ni lo harías nunca.

P14.1 - Firmar una petición

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
45,2% 41,0% 49,6% 28,0% 46,4% 56,8%
43,3% 46,7% 39,6% 58,0% 41,8% 33,8%
10,1% 11,1% 9,1% 12,0% 10,8% 8,0%
1,2% 1,1% 1,3% 1,7% ,8% 1,1%
,3% ,1% ,4% ,2% ,2% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P14.2 - Boicotear o comprar ciertos productos por razones políticas o para favorecer el medio ambiente

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
21,4% 18,2% 24,8% 10,3% 22,7% 28,5%
54,0% 56,3% 51,5% 60,7% 53,2% 49,7%
22,5% 23,4% 21,6% 26,8% 22,1% 19,8%
1,4% 1,3% 1,6% 1,7% 1,4% 1,3%
,6% ,7% ,6% ,5% ,6% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P14.3 - Asistir a una manifestación

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
57,6% 52,5% 63,0% 45,9% 62,2% 61,9%
32,3% 36,6% 27,8% 44,5% 27,1% 28,1%
9,7% 10,7% 8,7% 9,3% 9,8% 9,8%
,2% ,1% ,3% ,2% ,4%  
,2% ,1% ,3%  ,4% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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   P14.4 - Asistir a una reunión o mitin político

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
21,6% 20,4% 23,0% 13,5% 22,1% 27,2%
42,6% 43,1% 42,0% 47,4% 42,4% 39,2%
35,0% 35,6% 34,5% 38,3% 34,7% 32,8%

,5% ,7% ,4% ,5% ,8% ,4%
,2% ,3% ,1% ,2%  ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

    P14.5 - Contactar o intentar contactar con un político o funcionario para expresarle tus opiniones

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
8,0% 8,1% 7,9% 5,2% 8,4% 9,8%

54,9% 54,2% 55,7% 54,5% 54,4% 55,7%
35,7% 36,4% 35,0% 38,6% 35,5% 33,8%
1,0% 1,1% ,9% 1,5% 1,2% ,4%
,3% ,3% ,4% ,2% ,4% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

     P14.6 - Entregar dinero o recaudar fondos para una actividad social o política

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
19,5% 17,7% 21,4% 14,7% 20,9% 21,8%
49,9% 48,9% 51,1% 52,3% 49,6% 48,5%
28,5% 30,8% 26,1% 30,2% 27,7% 27,9%
1,4% 1,9% 1,0% 2,5% 1,4% ,7%
,6% ,8% ,4% ,2% ,4% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

      P14.7 - Contactar o comparecer ante los medios de comunicación para expresar tus opiniones

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
4,3% 4,8% 3,7% 3,4% 4,2% 4,9%

50,5% 51,9% 48,9% 49,4% 50,6% 51,2%
44,0% 41,9% 46,1% 45,9% 43,4% 43,0%
1,0% ,9% 1,0% 1,2% 1,2% ,5%
,3% ,4% ,3%  ,6% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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       P14.8 - Participar en un foro o grupo de discusión política en Internet

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
4,4% 5,2% 3,5% 4,9% 4,6% 3,8%

39,4% 39,3% 39,6% 40,0% 39,8% 38,7%
53,9% 53,5% 54,3% 53,1% 53,6% 54,8%
1,9% 1,7% 2,1% 2,0% 1,6% 2,2%
,3% ,3% ,4%  ,4% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Lo has hecho alguna vez
No lo has hecho pero podrías hacerlo
Ni lo has hecho ni lo harías nunca
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P15.
Hablando en términos generales, ¿dirías que se puede confiar en la gente o que todas las
precauciones son pocas a la hora de tratar con la gente?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
34,3% 32,5% 36,2% 31,4% 33,5% 37,0%
61,4% 63,4% 59,3% 64,9% 61,4% 58,8%
2,8% 2,9% 2,7% 2,7% 3,2% 2,5%
1,5% 1,2% 1,8% 1,0% 1,8% 1,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Casi siempre se puede confiar en la gente
Normalmente, todas las precauciones son pocas
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P16.
En esta tarjeta se recogen cuatro opiniones distintas sobre la sociedad en que vivimos. ¿Con cuál de
ellas estás más de acuerdo?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
3,5% 4,1% 2,8% 6,6% 2,6% 2,0%

43,3% 43,9% 42,7% 49,1% 44,8% 37,7%
44,8% 42,3% 47,5% 34,9% 45,0% 52,1%
6,4% 7,3% 5,4% 4,9% 7,0% 6,9%
1,9% 2,3% 1,4% 4,4% ,6% 1,1%
,1%  ,1%   ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Está bien como está
Puede mejorarse con pequeños cambios
Necesita reformas profundas
Debe cambiarse radicalmente
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P17.
Ahora me gustaría que me dijeras cuál de las siguientes frases se acerca más a tu opinión personal
sobre cuál debe ser el papel del Gobierno en una sociedad como la española.

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
58,8% 57,4% 60,3% 54,5% 60,0% 60,8%

22,4% 23,0% 21,7% 22,9% 22,7% 21,8%

14,1% 15,0% 13,0% 14,0% 14,7% 13,6%
3,3% 3,3% 3,3% 7,1% 1,6% 2,0%
1,4% 1,2% 1,7% 1,5% 1,0% 1,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Es responsable del bienestar de todos
Es responsable del bienestar de los más
desfavorecidos
Son los ciudadanos los responsables de su bienestar
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P18.
Si tuvieras que elegir entre libertad e igualdad, ¿qué preferirías?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
40,5% 45,1% 35,5% 39,1% 39,0% 42,8%
45,9% 42,1% 49,9% 49,1% 47,0% 42,5%
11,5% 10,8% 12,3% 9,1% 12,4% 12,5%
1,4% 1,5% 1,4% 1,7% 1,2% 1,5%
,7% ,5% ,9% 1,0% ,4% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
La libertad
La igualdad
Ambas por igual (NO LEER)
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P19.
En ocasiones se habla de los objetivos que este país debe plantearse para los próximos 10 años. En
esta tarjeta vienen algunos objetivos a los que distinta gente concedería prioridad, por delante de
otros. ¿Quieres decirme cuál de ellos consideras que es el más importante? ¿Y cuál le seguiría en
importancia?

P19. - Primero en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
29,7% 31,0% 28,4% 34,6% 26,9% 28,7%
18,7% 19,0% 18,3% 17,2% 17,9% 20,5%
26,9% 26,4% 27,4% 19,4% 30,5% 29,0%
22,5% 21,2% 24,0% 25,6% 22,7% 20,1%
1,7% 2,0% 1,4% 2,9% 1,2% 1,3%
,5% ,4% ,6% ,2% ,8% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Mantener el orden en el país
Aumentar la participación de los ciudadanos
Frenar el alza de los precios
Proteger la libertad de expresión
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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 P19. - Segundo en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
20,9% 20,8% 21,1% 19,9% 22,1% 20,7%
17,1% 16,5% 17,7% 15,5% 18,5% 17,1%
27,1% 28,8% 25,4% 29,0% 26,7% 26,1%
30,8% 30,4% 31,3% 30,5% 29,5% 32,3%
2,6% 2,4% 2,8% 4,4% 1,4% 2,4%
1,4% 1,2% 1,6% ,7% 1,8% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Mantener el orden en el país
Aumentar la participación de los ciudadanos
Frenar el alza de los precios
Proteger la libertad de expresión
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P20.
¿Y cuál de ellos consideras más importante de esta nueva tarjeta? ¿Y cuál le sigue en importancia?

P20. - Primero en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
45,4% 45,4% 45,4% 48,2% 44,0% 44,6%
8,2% 8,3% 8,2% 7,4% 8,8% 8,3%

40,1% 37,7% 42,7% 37,3% 41,0% 41,4%
4,7% 7,2% 2,0% 4,2% 5,4% 4,4%
1,4% 1,3% 1,6% 2,9% ,6% 1,1%
,1% ,1% ,1%  ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Disminuir las desigualdades sociales
Promover la participación de los ciudadanos
Mejorar la educación y la sanidad pública
Mantener cuidadas las ciudades y el campo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P20. - Segundo en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
28,1% 27,0% 29,2% 24,6% 30,9% 28,1%
11,9% 13,4% 10,2% 9,8% 12,7% 12,7%
42,0% 40,7% 43,4% 41,8% 41,6% 42,6%
15,0% 15,6% 14,5% 19,4% 12,9% 13,8%
2,1% 2,3% 1,8% 3,4% 1,4% 1,6%
,9% ,9% ,9% 1,0% ,6% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Disminuir las desigualdades sociales
Promover la participación de los ciudadanos
Mejorar la educación y la sanidad pública
Mantener cuidadas las ciudades y el campo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P21.
¿Y cuál de ellos consideras más importante de esta nueva tarjeta? ¿Y cuál le sigue en importancia?
P21. - Primero en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
28,5% 26,9% 30,2% 24,8% 31,9% 28,1%
44,0% 45,1% 42,7% 41,5% 44,2% 45,6%
12,0% 13,4% 10,5% 14,7% 10,4% 11,4%
14,0% 13,0% 15,0% 16,2% 12,7% 13,6%
1,2% 1,2% 1,3% 2,2% ,6% 1,1%
,3% ,3% ,3% ,5% ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Avanzar hacia una sociedad más humana
La lucha contra el paro
Avanzar hacia una sociedad menos materialista
Disminuir la inseguridad ciudadana
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P21. - Segundo en importancia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
24,7% 26,6% 22,7% 26,3% 25,7% 22,7%
20,9% 19,8% 22,0% 17,7% 21,1% 23,0%
22,2% 21,7% 22,7% 21,9% 22,7% 22,0%
28,6% 28,4% 28,9% 29,0% 27,9% 29,0%
2,1% 2,0% 2,3% 3,4% 1,4% 1,8%
1,4% 1,5% 1,4% 1,7% 1,2% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Avanzar hacia una sociedad más humana
La lucha contra el paro
Avanzar hacia una sociedad menos materialista
Disminuir la inseguridad ciudadana
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P22.
Cambiando de tema. Ante el hecho de participar en unas elecciones, ¿con cuál de las siguientes
opiniones estás más de acuerdo?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
53,1% 52,1% 54,2% 49,4% 52,4% 56,4%

39,5% 40,2% 38,7% 40,8% 41,6% 36,7%

5,8% 6,1% 5,5% 8,6% 4,8% 4,7%
1,6% 1,6% 1,6% 1,2% 1,2% 2,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Hay que votar siempre;es una obligación moral
Sólo hay que votar cuando hay alternativas
satisfactorias
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P23.
Voy a leerte algunas otras opiniones sobre el voto y me gustaría que me dijeras si estás más bien de
acuerdo o más  bien en desacuerdo con cada una de ellas.

P23.1 - Quien no vota, no tiene derecho a quejarse de los que gobiernan

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
40,5% 41,4% 39,4% 46,4% 41,6% 35,0%
12,1% 12,5% 11,6% 9,3% 12,7% 13,6%
45,0% 43,9% 46,1% 40,0% 44,0% 49,5%
2,3% 2,1% 2,6% 4,2% 1,8% 1,5%
,1%  ,3%   ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P23.2 - No votar es una postura tan legítima como votar

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
67,1% 68,2% 66,0% 65,4% 67,3% 68,2%
10,8% 10,0% 11,6% 11,5% 11,0% 10,0%
18,7% 18,4% 19,0% 17,4% 19,1% 19,2%
3,2% 3,3% 3,1% 5,4% 2,4% 2,4%
,2% ,1% ,3% ,2% ,2% ,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P23.3 - Un voto más o menos no influye para nada

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
18,9% 20,0% 17,7% 22,1% 19,1% 16,3%
12,9% 14,2% 11,5% 13,3% 12,7% 12,9%
64,6% 61,9% 67,5% 59,0% 65,1% 68,4%
3,0% 3,5% 2,4% 5,2% 2,6% 1,6%
,6% ,4% ,9% ,5% ,6% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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   P23.4 - En democracia todos los votos son importantes

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
85,3% 83,5% 87,2% 83,3% 85,1% 86,9%
7,3% 8,7% 6,0% 6,4% 7,2% 8,2%
4,4% 4,9% 3,8% 4,9% 5,2% 3,3%
2,8% 2,9% 2,7% 5,4% 2,4% 1,3%
,1%  ,3%   ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P24.
Últimamente se ha hablado de la posibilidad de rebajar la edad de voto de los 18 a los 16 años de
edad, al menos en algunas elecciones, como las municipales. ¿Qué te parecería a ti esta medida…?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
6,3% 6,8% 5,7% 11,8% 4,8% 3,4%

29,7% 30,4% 28,9% 38,6% 28,9% 23,8%
13,1% 13,8% 12,3% 12,5% 13,5% 13,2%
29,7% 25,8% 33,9% 22,1% 31,9% 33,4%
14,2% 15,7% 12,6% 7,6% 13,5% 19,8%
6,3% 6,8% 5,7% 6,9% 6,2% 5,8%
,8% ,7% ,9% ,5% 1,2% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy bien
Bien
Regular (NO LEER)
Mal
Muy mal
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P25.
Siguiendo con este tema, voy a leerte algunas opiniones y me gustaría que me dijeras si estás más
bien acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas.

P25.1 - Los jóvenes de 16 a 18 años no tienen madurez suficiente para poder votar

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
59,0% 55,8% 62,4% 45,5% 59,6% 68,4%
10,6% 11,9% 9,2% 12,0% 11,4% 8,7%
27,3% 28,8% 25,7% 38,6% 25,3% 20,7%
3,2% 3,6% 2,7% 3,9% 3,6% 2,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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 P25.2 - Al conceder el voto a los 16 años, se estimularía el interés de los jóvenes por la política

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
41,0% 42,5% 39,4% 53,6% 40,6% 32,1%
11,2% 11,6% 10,8% 11,3% 12,4% 10,0%
41,8% 38,6% 45,2% 30,5% 41,2% 50,8%
5,7% 7,1% 4,3% 4,7% 5,4% 6,7%
,3% ,3% ,3%  ,4% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P25.3 - El voto de los jóvenes de 16 a 18 años estaría muy influido por la familia

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
70,3% 67,5% 73,2% 65,1% 70,9% 73,5%
10,2% 11,6% 8,8% 9,3% 11,8% 9,4%
16,0% 16,4% 15,6% 22,1% 13,5% 13,8%
3,4% 4,4% 2,3% 3,4% 3,8% 2,9%
,1% ,1% ,1%   ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

   P25.4 - Sería un gran avance para la democracia dar el derecho al voto a los jóvenes de 16 a 18 años

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
29,4% 30,4% 28,4% 44,5% 25,7% 21,6%
15,9% 17,4% 14,2% 14,7% 19,1% 13,8%
45,9% 43,0% 49,1% 33,4% 46,6% 54,6%
8,4% 8,8% 8,1% 7,4% 8,4% 9,3%
,3% ,4% ,3%  ,2% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Más bien de acuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo (NO LEER)
Más bien en desacuerdo
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P26.
Voy a citarte ahora una serie de partidos políticos. Me gustaría que me dijeras, por favor, si te encuentras
muy cercano, cercano, ni cercano ni distante, distante o muy distante de cada uno de ellos.

P26.1 - PP

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
3,7% 4,0% 3,4% 2,0% 4,8% 4,0%

12,6% 13,4% 11,8% 11,3% 13,3% 13,1%
18,8% 18,0% 19,7% 22,1% 16,5% 18,5%
20,7% 22,1% 19,3% 18,4% 22,9% 20,5%
38,5% 38,6% 38,4% 37,3% 38,2% 39,7%
2,9% 2,1% 3,7% 6,6% 1,8% 1,1%
2,7% 1,7% 3,7% 2,2% 2,6% 3,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

 P26.2 - PSOE

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
6,3% 6,9% 5,7% 5,9% 7,2% 5,8%

25,1% 22,6% 27,7% 21,1% 26,9% 26,3%
26,9% 28,8% 25,0% 25,3% 26,5% 28,5%
19,5% 20,8% 18,2% 20,4% 19,3% 19,1%
16,7% 17,2% 16,2% 18,7% 15,9% 16,0%
2,7% 2,0% 3,5% 6,4% 1,4% 1,3%
2,7% 1,7% 3,8% 2,2% 2,8% 3,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

  P26.3 - IU (ICV en Cataluña)

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
3,2% 3,7% 2,7% 2,0% 3,6% 3,8%

12,9% 12,6% 13,2% 11,1% 14,9% 12,5%
28,4% 27,6% 29,4% 27,3% 28,1% 29,6%
21,7% 23,4% 19,9% 22,9% 20,5% 22,0%
25,7% 26,6% 24,7% 26,3% 26,1% 24,9%
3,4% 2,1% 4,8% 7,4% 2,4% 1,5%
4,6% 3,9% 5,4% 3,2% 4,4% 5,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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   P26.4 - CiU

(226) (115) (111) (56) (78) (92)
1,8% 2,6% ,9% 1,8% 2,6% 1,1%

11,1% 9,6% 12,6% 12,5% 6,4% 14,1%
27,0% 22,6% 31,5% 35,7% 21,8% 26,1%
29,2% 31,3% 27,0% 21,4% 41,0% 23,9%
29,6% 33,0% 26,1% 26,8% 26,9% 33,7%

,4%  ,9%  1,3%  
,9% ,9% ,9% 1,8%  1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en Cataluña

    P26.5 - ERC

(226) (115) (111) (56) (78) (92)
8,0% 7,0% 9,0% 16,1% 6,4% 4,3%

16,8% 16,5% 17,1% 19,6% 12,8% 18,5%
20,4% 20,9% 19,8% 14,3% 19,2% 25,0%
21,7% 19,1% 24,3% 21,4% 26,9% 17,4%
31,9% 35,7% 27,9% 26,8% 33,3% 33,7%

,4%  ,9%  1,3%  
,9% ,9% ,9% 1,8%  1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en Cataluña

     P26.6 - PNV

(99) (52) (47) (27) (33) (39)
2,0% 3,8%  3,7% 3,0%  

16,2% 17,3% 14,9% 25,9% 6,1% 17,9%
21,2% 23,1% 19,1% 7,4% 27,3% 25,6%
26,3% 23,1% 29,8% 18,5% 27,3% 30,8%
27,3% 28,8% 25,5% 29,6% 33,3% 20,5%
6,1% 3,8% 8,5% 14,8% 3,0% 2,6%
1,0%  2,1%   2,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en P. Vasco y Navarra

estadística-injuve
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      P26.7 - EA

(99) (52) (47) (27) (33) (39)
5,1% 7,7% 2,1% 3,7% 6,1% 5,1%
7,1% 7,7% 6,4% 14,8% 3,0% 5,1%

26,3% 28,8% 23,4% 14,8% 24,2% 35,9%
27,3% 23,1% 31,9% 22,2% 30,3% 28,2%
27,3% 28,8% 25,5% 29,6% 33,3% 20,5%
6,1% 3,8% 8,5% 14,8% 3,0% 2,6%
1,0%  2,1%   2,6%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en P. Vasco y Navarra

       P26.8 - BNG

(103) (53) (50) (30) (37) (36)
3,9% 5,7% 2,0% 3,3% 5,4% 2,8%

27,2% 35,8% 18,0% 26,7% 29,7% 25,0%
29,1% 24,5% 34,0% 26,7% 24,3% 36,1%
17,5% 18,9% 16,0% 10,0% 21,6% 19,4%
12,6% 3,8% 22,0% 16,7% 13,5% 8,3%
7,8% 7,5% 8,0% 13,3% 5,4% 5,6%
1,9% 3,8%  3,3%  2,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en Galicia

        P26.9 - CC

(63) (33) (30) (19) (20) (24)
9,5% 9,1% 10,0% 10,5% 5,0% 12,5%

14,3% 15,2% 13,3% 21,1% 15,0% 8,3%
23,8% 30,3% 16,7% 10,5% 40,0% 20,8%
22,2% 24,2% 20,0% 31,6% 15,0% 20,8%
20,6% 21,2% 20,0% 10,5% 20,0% 29,2%
7,9%  16,7% 15,8% 5,0% 4,2%
1,6%  3,3%   4,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Muy cercano
Cercano
Ni cercano ni distante
Distante
Muy distante
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes en Canarias

estadística-injuve
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P27.
Y, en tu opinión, ¿qué partido de los actuales defiende mejor los intereses de los jóvenes? (Respuesta
espontánea)

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
25,8% 24,6% 27,1% 24,3% 27,5% 25,4%
11,9% 12,9% 10,8% 9,6% 12,9% 12,7%
7,1% 7,6% 6,7% 5,2% 8,6% 7,3%
,7% ,9% ,4% ,5% ,4% 1,1%

2,0% 2,0% 2,0% 3,2% 1,8% 1,3%
,4% ,3% ,6% ,5% ,2% ,5%

1,3% 1,9% ,7% 1,2% 1,2% 1,5%
,1% ,1% ,1%   ,4%
,2% ,4%  ,5%  ,2%

1,2% 1,5% ,9% 1,2% 1,0% 1,3%
28,4% 28,8% 28,1% 24,8% 27,5% 31,9%
17,6% 16,4% 18,9% 26,0% 14,9% 13,8%
3,2% 2,7% 3,8% 2,9% 4,0% 2,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
PSOE
PP
IU
CiU
ERC
PNV
BNG
CC
EA
Otros partidos
Ninguno
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P28.
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta
tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla te colocarías?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
11,2% 10,8% 11,6% 9,3% 12,4% 11,4%
29,7% 30,8% 28,7% 23,1% 32,1% 32,5%
28,8% 28,8% 28,9% 31,2% 28,1% 27,8%
8,0% 8,8% 7,1% 7,4% 7,6% 8,7%
1,2% 1,2% 1,3% ,2% 1,8% 1,5%

15,3% 14,2% 16,5% 25,1% 11,0% 12,0%
5,7% 5,5% 6,0% 3,7% 6,8% 6,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
(1150) (603) (547) (290) (409) (451)

4,37 4,40 4,34 4,43 4,33 4,37
1,81 1,80 1,82 1,70 1,85 1,84

N=
(1+2) Izquierda
(3+4)
(5+6)
(7+8)
(9+10) Derecha
Ns
Nc
TOTAL
... Base (N= )
... Media de 1 a 10
... Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P29.
¿Y en qué casilla colocarías a tu padre?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
7,8% 7,1% 8,5% 6,9% 7,6% 8,5%

21,6% 22,1% 21,1% 18,2% 24,7% 21,4%
22,5% 22,9% 22,0% 21,1% 23,5% 22,5%
12,0% 12,9% 11,1% 12,8% 11,6% 11,8%
3,4% 2,5% 4,4% 1,7% 3,6% 4,5%

26,2% 25,4% 27,0% 34,6% 22,3% 23,4%
6,5% 7,1% 6,0% 4,7% 6,6% 7,8%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
(980) (507) (473) (247) (354) (379)

4,90 4,92 4,88 4,90 4,87 4,93
2,08 2,00 2,17 1,98 2,04 2,19

N=
(1+2) Izquierda
(3+4)
(5+6)
(7+8)
(9+10) Derecha
Ns
Nc
TOTAL
... Base (N= )
... Media de 1 a 10
... Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P30.
¿Y a tu madre?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
7,6% 6,9% 8,4% 6,6% 7,2% 8,7%

21,2% 20,4% 22,0% 17,9% 23,9% 21,1%
25,5% 28,0% 22,8% 25,1% 25,7% 25,6%
10,4% 10,1% 10,6% 10,8% 10,0% 10,3%
2,3% 1,9% 2,8% ,7% 3,0% 2,9%

26,9% 26,1% 27,7% 34,2% 23,7% 24,3%
6,2% 6,7% 5,7% 4,7% 6,4% 7,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%
(975) (505) (470) (249) (348) (378)

4,81 4,82 4,79 4,84 4,79 4,80
1,96 1,90 2,03 1,86 1,94 2,04

N=
(1+2) Izquierda
(3+4)
(5+6)
(7+8)
(9+10) Derecha
Ns
Nc
TOTAL
... Base (N= )
... Media de 1 a 10
... Desviación típica

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P31.
¿Me podrías decir a qué partido o coalición votaste en las elecciones generales de marzo de 2004?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
28,0% 25,3% 30,9% 7,4% 35,9% 36,1%
12,2% 12,3% 12,2% 3,2% 14,9% 16,5%
4,5% 4,9% 4,0% ,2% 6,8% 5,4%
1,0% ,8% 1,1%  1,2% 1,5%
2,1% 1,9% 2,3% 1,0% 2,4% 2,5%
,5% ,4% ,6% ,2% ,4% ,7%
,8% 1,3% ,1% ,5% 1,0% ,7%
,3% ,5% ,1% ,2% ,4% ,4%
,1% ,3%   ,2% ,2%
,5% ,4% ,6%  ,8% ,5%
,1% ,1%   ,2%  
,7% ,7% ,7%  ,6% 1,3%

19,8% 21,2% 18,4% 71,0%   
1,7% 1,5% 2,0% ,2% 2,2% 2,4%

19,8% 21,3% 18,3% 13,0% 23,1% 22,0%
2,3% 1,6% 3,0% ,5% 3,4% 2,5%
5,6% 5,6% 5,7% 2,5% 6,4% 7,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
PSOE
PP
IU
CiU
ERC
PNV
BNG
CC
EA
CHA
Na-Bai
Otros partidos
No tenía edad para votar
En blanco
No votó
No recuerda
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P32.
¿Cuántos años has cumplido en tu último cumpleaños?

(1456) (751) (705)
28,0% 28,6% 27,2%
34,2% 34,2% 34,2%
37,8% 37,2% 38,6%

100,0% 100,0% 100,0%

N=
15-19
20-24
25-29
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

Base: Conjunto de jóvenes

P33.
Sexo:

(1456) (407) (498) (551)
51,6% 52,8% 51,6% 50,6%
48,4% 47,2% 48,4% 49,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Hombre
Mujer
TOTAL

Total 15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P34.
¿Cuál es tu estado civil (o situación de convivencia)?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
81,2% 86,0% 76,0% 98,8% 88,2% 61,9%
10,5% 6,8% 14,5%  5,4% 22,9%
7,6% 6,9% 8,4% 1,2% 6,2% 13,6%
,5% ,3% ,7%  ,2% 1,1%
,1%  ,1%   ,2%
,1%  ,3%   ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Soltero/a
Casado/a
Viviendo en pareja
Divorciado/a
Viudo/a
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P35.
¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
69,3% 74,0% 64,3% 96,6% 74,1% 44,8%

24,4% 20,2% 28,8% 1,2% 17,5% 47,7%

6,0% 5,5% 6,5% 1,7% 8,2% 7,1%
,3% ,3% ,4% ,5% ,2% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
En el domicilio de mis padres
En un hogar propio, independiente de la familia de
origen
Compartiendo vivienda con otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P36.
Hablando de tu situación económica personal, ¿en cuál de estas situaciones te encuentras?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
29,1% 34,8% 23,1% 4,2% 24,9% 51,4%
21,0% 22,0% 20,0% 8,4% 24,3% 27,4%

14,1% 12,6% 15,7% 12,8% 19,3% 10,5%

35,0% 30,4% 39,9% 74,2% 30,7% 9,8%
,8% ,3% 1,3% ,5% ,8% ,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Vivo exclusivamente de mis ingresos
Vivo de mis ingresos, con ayuda de otras personas
Vivo de los ingresos de otras personas, con ingresos
propios
Vivo exclusivamente de los ingresos de otras personas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P37.
En cuanto a religión, ¿te consideras…?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
13,7% 11,5% 16,0% 16,0% 12,4% 13,1%
50,7% 48,7% 52,8% 51,8% 49,2% 51,2%
1,4% 1,3% 1,4% 1,0% 1,4% 1,6%

12,2% 14,1% 10,2% 10,6% 12,2% 13,4%
10,8% 12,0% 9,5% 9,8% 14,3% 8,3%
9,9% 11,2% 8,5% 9,1% 9,0% 11,3%
1,4% 1,2% 1,6% 1,7% 1,4% 1,1%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Católico
Católico no practicante
Creyente de otra religión
No creyente
Indiferente
Ateo
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P38.
¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
75,6% 77,0% 74,2% 74,7% 74,9% 77,0%
17,0% 15,3% 18,7% 16,0% 17,9% 16,9%
6,3% 6,8% 5,7% 8,1% 5,8% 5,3%
,5% ,4% ,6% ,7% ,8%  
,7% ,5% ,9% ,5% ,6% ,9%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Colegio público
Colegio religioso
Colegio privado laico
Otras respuestas
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

P39.
En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
31,9% 29,7% 34,3% 72,7% 27,1% 6,2%
42,9% 49,1% 36,2% 13,0% 41,0% 66,6%
12,7% 10,9% 14,6% 6,9% 18,1% 12,2%
8,4% 8,4% 8,5% 4,2% 9,6% 10,5%
1,3% 1,2% 1,4% 2,5% 1,6% ,2%
2,3%  4,8% ,5% 2,0% 4,0%
,1%  ,1%   ,2%
,2% ,4%   ,4% ,2%
,1% ,1%   ,2%  
,1% ,1%  ,2%   

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Sólo estudia
Sólo trabaja
Trabaja y estudia
Está parado, pero ha trabajado antes
Busca su primer empleo
Trabajo doméstico no remunerado
Realiza labores de voluntariado social
No puede trabajar (invalidez, incapacidad)
Otras situaciones
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de jóvenes

estadística-injuve
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P.40
¿Y cuál es/era tu actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente tu
trabajo?

N=932 N=514 N=418 N=98 N=342 N=492
15,9% 13,0% 19,4% 2,0% 10,2% 22,6%

,6% ,8% ,5%  ,9% ,6%

3,5% 3,7% 3,3% 2,0% 2,9% 4,3%

2,1% 1,4% 3,1%  ,6% 3,7%

,5% ,8% ,2%  ,3% ,8%

12,3% 7,4% 18,4% 11,2% 12,6% 12,4%
10,7% 7,6% 14,6% 9,2% 9,9% 11,6%
18,7% 11,9% 27,0% 26,5% 23,7% 13,6%
26,5% 42,2% 7,2% 33,7% 28,7% 23,6%
7,2% 9,1% 4,8% 14,3% 7,6% 5,5%
,5% 1,0%   ,6% ,6%
,2% ,4%   ,6%  

1,1% ,8% 1,4% 1,0% 1,5% ,8%
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Profesionales, técnicos y similares
Miemb.Gobierno,altos directivos,Admon.Pública y
empr.privada
Propietarios y gerentes de hostelería,comercio y
agricultura
Cuadros Medios
Capataces y personal encargado act.servicios
personales
Personal administrativo y similar
Comerciantes, vendedores y similares
Personal de los Servicios
Trabajadores cualificados y semicualificados
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas
Profesionales de las Fuerzas Armadas
Sin información suficiente
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

P.41
¿Y trabajas (o trabajabas, si está en el paro) como…?

(932) (514) (418) (98) (342) (492)
36,5% 37,5% 35,2% 16,3% 29,2% 45,5%

54,5% 52,5% 56,9% 76,5% 63,5% 43,9%

1,4% 1,9% ,7% 2,0% 1,5% 1,2%
6,1% 6,8% 5,3% 3,1% 3,8% 8,3%
,6% ,6% ,7% 2,0% ,9% ,2%
,2% ,2% ,2%  ,3% ,2%
,4% ,2% ,7%  ,9% ,2%
,2% ,2% ,2%   ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Miembro de una cooperativa
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

estadística-injuve
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P.41a
¿Trabajas/bas en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en
una organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(848) (463) (385) (91) (317) (440)
7,8% 6,0% 9,9% 4,4% 5,4% 10,2%
2,9% 1,5% 4,7%  1,9% 4,3%

85,6% 91,6% 78,4% 93,4% 89,3% 81,4%
,8% ,4% 1,3%  ,3% 1,4%

1,9%  4,2% 2,2% 1,9% 1,8%
,2%  ,5%   ,5%
,7% ,4% 1,0%  1,3% ,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

P.42
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabajas/bas?

(932) (514) (418) (98) (342) (492)

4,5% 5,6% 3,1% 5,1% 4,4% 4,5%

,3% ,4% ,2% 1,0%  ,4%
,9% 1,2% ,5%  ,6% 1,2%

2,0% 2,9% 1,0% 1,0% 1,8% 2,4%

4,8% 7,4% 1,7% 4,1% 4,1% 5,5%
1,4% 1,6% 1,2%  1,5% 1,6%
2,9% 2,9% 2,9% 3,1% 4,7% 1,6%
,9% ,4% 1,4%  ,9% 1,0%

3,6% 5,1% 1,9% 5,1% 5,6% 2,0%
11,5% 19,6% 1,4% 18,4% 12,6% 9,3%
17,7% 12,5% 24,2% 18,4% 17,5% 17,7%
12,2% 9,5% 15,6% 19,4% 15,2% 8,7%
2,4% 3,9% ,5% 4,1% 1,2% 2,8%
4,0% 6,0% 1,4% 2,0% 2,9% 5,1%
2,1% 2,1% 2,2%  1,5% 3,0%

5,7% 6,0% 5,3% 3,1% 3,8% 7,5%

2,9% 2,3% 3,6% 3,1% 2,9% 2,8%

5,2% 1,4% 9,8% 6,1% 6,4% 4,1%

9,4% 4,3% 15,8%  6,7% 13,2%
3,5% 3,3% 3,8% 4,1% 4,1% 3,0%
2,0% 1,6% 2,6% 2,0% 1,8% 2,2%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Producc. agrícola y ganadera, silvicultura, caza y
pesca
Servicios agrícolas y ganaderos
Energía, extracción y preparación de combustibles
Extracc.y transf.de minerales no energéticos, ind.
quimica
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico
Material de transporte e instrumentos de precisión
Alimentos, bebidas y tabaco
Textiles, cuero, calzado y confección
Otras industrias manufactureras
Construcción
Comercio al por mayor y por menor
Restaurantes, cafés y hostelería
Reparaciones
Transporte y comunicaciones
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias
Servicios prestados a las empresas, alquileres de
bienes
Administraciones Públicas, Defensa, S.Social,
Diplomacia
Servicios de saneam. vías públicas, personales y
domést.
Educación, investigación, sanidad, asistencia social
Servicios recreativos y culturales
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

estadística-injuve

EJ104 - SONDEO DE OPINIÓN (2ª encuesta 2005)                                                                                                                                               33



P.43
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado  hasta ahora?

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
13,2% 15,0% 11,2% 33,4% 8,6% 2,4%
29,2% 31,4% 26,8% 39,3% 25,7% 24,9%
28,5% 27,0% 30,1% 24,6% 36,1% 24,5%
28,1% 25,3% 31,1% 2,0% 28,7% 46,8%
1,0% 1,2% ,9% ,7% ,8% 1,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Primaria
Secundaria obligatoria
Secundaria post-obligatoria
Superior
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de Jóvenes

P.44
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? (¿o a ti, en el caso de vivir solo o fuera de un
entorno familiar?)

(1456) (751) (705) (407) (498) (551)
23,1% 28,6% 17,2% 2,0% 17,7% 43,6%
9,7% 1,9% 18,0% ,7% 7,0% 18,7%

56,1% 57,8% 54,3% 79,6% 66,5% 29,4%
8,8% 9,2% 8,4% 14,3% 7,2% 6,2%
1,3% 1,5% 1,1% 2,2% ,6% 1,3%
,1% ,3%   ,2% ,2%
,9% ,8% 1,0% 1,2% ,8% ,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
El entrevistado
Tu pareja, cónyuge
Tu padre
Tu madre
Otro familiar
Otra persona distinta
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Conjunto de Jóvenes

P.45
¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por la persona que aporta más ingresos al hogar?

(1107) (530) (577) (394) (406) (307)
4,9% 5,5% 4,3% 4,3% 5,4% 4,9%

50,3% 49,6% 51,0% 48,7% 52,5% 49,5%
22,3% 21,9% 22,7% 23,9% 21,4% 21,5%
19,8% 20,8% 18,9% 18,3% 19,0% 22,8%
2,2% 2,1% 2,3% 4,3% 1,5% ,3%
,5% ,2% ,9% ,5% ,2% 1,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Menos de estudios primarios
Primarios
Educación secundaria
Estudios superiores
N.S.
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve
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P.46
¿Y cuál es la situación laboral de esta persona?

(1107) (530) (577) (394) (406) (307)
89,9% 89,8% 89,9% 91,6% 90,1% 87,3%
7,3% 7,0% 7,6% 6,1% 6,7% 9,8%
1,4% 1,7% 1,2% 1,5% 1,5% 1,3%
,9% ,9% ,9% ,3% 1,0% 1,6%
,2% ,2% ,2% ,3% ,2%  
,3% ,4% ,2% ,3% ,5%  

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Trabaja
Jubilado o pensionista (anteriormente ha trabajado)
Parado y ha trabajado antes
Pensionista (antes no ha trabajado, sus labores, etc.)
Trabajo doméstico no remunerado
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

P.47
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su
trabajo?

(1092) (522) (570) (391) (399) (302)
11,9% 13,2% 10,7% 11,5% 10,5% 14,2%

4,6% 3,6% 5,4% 4,9% 4,3% 4,6%

7,7% 7,7% 7,7% 6,9% 9,3% 6,6%

1,6% 2,7% ,7% 1,3% 2,3% 1,3%

1,9% 2,1% 1,8% 2,3% ,8% 3,0%

7,4% 7,9% 7,0% 7,7% 5,8% 9,3%
4,3% 4,8% 3,9% 4,3% 4,0% 4,6%
7,7% 8,0% 7,4% 10,0% 6,0% 7,0%

41,8% 38,9% 44,4% 37,9% 46,4% 40,7%
6,1% 6,3% 6,0% 9,0% 5,3% 3,6%
1,3% ,8% 1,8% ,5% 1,5% 2,0%
1,8% 2,5% 1,2% 1,8% 2,0% 1,7%
1,8% 1,5% 2,1% 2,0% 2,0% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Profesionales, técnicos y similares
Miemb.Gobierno,altos directivos,Admon.Pública y
empr.privada
Propietarios y gerentes de hostelería,comercio y
agricultura
Cuadros Medios
Capataces y personal encargado act.servicios
personales
Personal administrativo y similar
Comerciantes, vendedores y similares
Personal de los Servicios
Trabajadores cualificados y semicualificados
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas
Profesionales de las Fuerzas Armadas
Sin información suficiente
Nc
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve
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P.48
¿Y trabaja/ba como…?

(1092) (522) (570) (391) (399) (302)
64,4% 67,4% 61,6% 68,0% 62,2% 62,6%

11,8% 9,0% 14,4% 10,5% 9,8% 16,2%

7,7% 7,7% 7,7% 8,2% 9,0% 5,3%
14,5% 14,0% 14,9% 11,8% 17,3% 14,2%

,1% ,2%    ,3%
,4% ,6% ,2% ,3% ,8%  
,3% ,2% ,4% ,3% ,5%  
,9% 1,0% ,9% 1,0% ,5% 1,3%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, etc.)
Asalariado eventual o interino (a sueldo, comisión,
jornal)
Empresario o profesional con asalariados
Profesional o trabajador autónomo (sin asalariados)
Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada)
Miembro de una cooperativa
Otra situación
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

P.48a
¿Trabaja/ba en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa privada, en una
organización privada sin fines de lucro o en el servicio doméstico?

(832) (399) (433) (307) (287) (238)
15,5% 15,5% 15,5% 12,4% 16,0% 18,9%
5,0% 6,3% 3,9% 4,6% 6,3% 4,2%

77,5% 75,4% 79,4% 81,8% 74,9% 75,2%
,4% ,3% ,5%  ,7% ,4%
,7% 1,3% ,2% ,7% ,7% ,8%
,1% ,3%   ,3%  
,7% 1,0% ,5% ,7% 1,0% ,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Administración Pública
Empresa pública
Empresa privada
Organización sin fines de lucro
Servicio doméstico
Otros
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve
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P.49
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde trabaja/ba?

(1092) (522) (570) (391) (399) (302)

8,0% 8,2% 7,7% 8,7% 8,0% 7,0%

,1%  ,2%  ,3%  
2,4% 2,9% 1,9% 2,0% 2,0% 3,3%

2,6% 2,1% 3,0% 1,8% 3,8% 2,0%

6,0% 4,4% 7,4% 6,4% 6,3% 5,0%
2,1% 2,3% 1,9% 2,6% 1,8% 2,0%
4,6% 5,6% 3,7% 4,1% 4,5% 5,3%
2,0% 2,3% 1,8% 2,3% 1,8% 2,0%
4,2% 3,1% 5,3% 4,1% 4,3% 4,3%

17,2% 16,9% 17,5% 14,8% 19,5% 17,2%
8,2% 8,8% 7,7% 7,4% 8,5% 8,9%
4,1% 3,6% 4,6% 5,9% 3,0% 3,3%
2,9% 2,3% 3,5% 3,3% 3,5% 1,7%
6,8% 6,7% 6,8% 6,9% 7,3% 6,0%
3,5% 3,6% 3,3% 3,3% 3,3% 4,0%

3,0% 3,3% 2,8% 2,6% 2,5% 4,3%

6,1% 5,7% 6,5% 5,6% 5,8% 7,3%

3,8% 4,4% 3,2% 5,1% 2,8% 3,3%

8,5% 9,8% 7,4% 8,4% 7,5% 9,9%
1,4% 1,3% 1,4% 2,0% ,5% 1,7%
2,6% 2,7% 2,5% 2,6% 3,3% 1,7%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

N=
Producc. agrícola y ganadera, silvicultura, caza y
pesca
Servicios agrícolas y ganaderos
Energía, extracción y preparación de combustibles
Extracc.y transf.de minerales no energéticos, ind.
qumica
Metalurgia, maquinaria y material eléctrico
Material de transporte e instrumentos de precisión
Alimentos, bebidas y tabaco
Textiles, cuero, calzado y confección
Otras industrias manufactureras
Construcción
Comercio al por mayor y por menor
Restaurantes, cafés y hostelería
Reparaciones
Transporte y comunicaciones
Finanzas, seguros y actividades inmobiliarias
Servicios prestados a las empresas, alquileres de
bienes
Administraciones Públicas, Defensa, S.Social,
Diplomacia
Servicios de saneam. vías públicas, personales y
domést.
Educación, investigación, sanidad, asistencia social
Servicios recreativos y culturales
N.C.
TOTAL

Total Hombre Mujer

Sexo

15-19 20-24 25-29

Grupos de edad (3)

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al joven

estadística-injuve
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